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                                                                                                Počet bodů celkem:            A (46) 

Shrnutí a závěr  
 

Diplomová práce studentky Sáry Kárníkové je ve své podstatě prezentací jak teoretických znalostí 

z oblasti grafických technik a výtvarně-didaktického projektu, tak jejich komplexním uplatněním 

v rovině pedagogické praxe.  

V prvních, teoretických, kapitolách diplomové práce se studentka věnuje představení základní 

terminologie a typologie grafických technik a stručnými medailonky připomíná grafickou tvorbu 

známých i méně známých umělců-grafiků. Příklady umělecké tvorby volí autorka v úzké návaznosti 

na praktickou část. 

Výuka formou výtvarně-didaktického projektu má v českém školství – především na základních 

uměleckých školách – již dlouhou tradici. Umožňuje žákům a studentům řešit „umělecké a tvůrčí 

úkoly“ mezioborově a svou delší časovou dotací jim otevírá možnost hlubšího poznání a vlastního 

uměleckého „hledání“.  

Vlastní výtvarně-didaktický projekt se vztahuje k tématu přírody, které „řeší“ ve 14 samostatných 

výukových lekcích, jejichž cílem je otevřít a se studenty ve věku 9-15 let prozkoumat možnosti 

tradičních a netradičních / experimentálních grafických postupů. Výtvarné práce vzniklé v rámci 

projektu byly veřejnosti představeny na samostatné výstavě v prostorách ZUŠ Pardubice – 

Polabiny.  

Poznání a osvojení si grafických postupů vyžaduje od výtvarníků (a především od studentů) dlouhý 

čas, trpělivost a pečlivost. Výtvarně a technologicky kvalitní výsledek není vždy jednoduché získat. 



Udržet vysoké nasazení a hluboký zájem o grafické techniky u studentů ve sledu mnoha 

vyučovacích lekcí vyžaduje od pedagoga nejen „dobrou“ přípravu, ale i schopnost komunikovat a 

neustálou motivovat. Jako vhodný moment vnímám v rámci realizace VD projektu také možnost 

realizovat část výuky v exteriéru ( fotografování v krajině…). 
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